

離島區議會
交通及運輸委員會
文件 T&TC 23/2021 號

有關迎禧路路面石塊引致交通意外的提問

徐生雄議員通知本會，在 2021 年 5 月 17 日舉行的交通及運輸委員會會議上，他將會提出以下提問：

“ 本年 4 月 13 日，東涌北迎禧路發生一宗嚴重交通意外。根據市民提供的行車紀錄儀片段，外賣員駕駛電單車，輾過路面的石塊後翻車，身上多處骨折及擦傷，需留院治理。意外令駕駛人士人心惶惶，不少東涌北居民向本人反映，駕車時曾輾過路面石塊，導致爆胎及車胎變形，亦有行人被碎石擊中，懷疑泥頭車行駛迎禧路時車速太快，車斗的石塊掉落路面，因而影響其他駕駛者及路人。

在去年 11 月 23 日的旅遊漁農、環境衛生及氣候變化委員會會議上，本人提及周邊地盤的工程車頻繁使用迎禧路，駕駛期間車上的石塊有機會掉落路面，引致交通意外。當日環境保護署(環保署)及土木工程拓展署均承諾會定期及突擊巡查，密切監察工程對周圍環境的影響，無奈有關部門沒有積極跟進，以致發生意外。

就此，請相關部門派代表出席會議，回應以下提問：

1. 環保署、房屋署和土木工程拓展署有何措施確保泥頭車駛出路面前蓋好運載的物料？會否考慮在迎禧路實施車速限制或加裝監測系統？
2. 有否就意外事件調查工程承辦商的泥頭車車主？如有，請提供調查報告；會否嚴格要求所有泥頭車安裝前後行車紀錄儀以作監察？
3. 會否主動要求工程承辦商調查有否車輛違反規定？

4. 在處理路面石塊方面，路政署、運輸署和食物環境衛生署的權責為何？
5. 會否就東涌北泥頭車問題召開跨部門會議，以尋求解決方案？ ”

離島區議會秘書處

檔號：IS 140/3/02

日期：2021 年 4 月 21 日